

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

P. M. N. MÜLLER
 NYILÁR-OSZTÁLY

HIRDETÉSEK

centiméterenként — fillér.
 Nyilári közlemények garmond soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. iradók árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adódnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen
 vasárnap reggel.

A hirdetőket, előfizetőket a a reklámfelhatalmadóhivatalba kérjük átvenni.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

A mozi.

Ha ezt a szórakoztató, sokszor izgató vetítő masinát vezetőcikkem elére írom, akkor bizonyos, hogy annak nagyobb fontosságát tulajdonítottam. És tényleg úgy is van, mert amint egy színház a legideálisabb hivatást tölt be, úgy a mozi is a kulturának egyik hathatós segédeszköze lehet, ha nemes eszökkel dolgozik. Azonban már a háború előtt láttuk a mozi elferdüléseit oly irányban, amely ellen nemcsak maga a társadalom volt kénytelen tiltakozni, de a kormány is beleszólt és bizonyos intézkedésekkel volt kénytelen korlátozni az elszaporodott mozik szélsőségeit.

A mozi kétségtelen a szórakoztatás egyik leghathatósabb eszköze, mert felcsigázza a néző érdeklődését, közvetlenül hat az idegekre s azokat mintegy kényszeríti a működésre. Innen van, hogy a mozi oly nagy látogatottságnak örvend, kicsinyek és nagyok között úgy, hogy egyes korban valóságos szenvedéllyé fejlődik a mozi látogatás. Ezt az érdeklődést szépen be lehet állítani a kultúra szolgálatába, ha a tulajdonos nemesebb hivatását is felismeri a mozinak, mert ha viszont az idegborzongató rémregényeket vetíti vászonra, akkor ugyanúgy fogja rontani a jó erkölcsöket s ugyanolyan kárt okoz a néplelekben, mint a ponyvairodalom, megméltelyezi és elrontja a fiatal lelkeket. Ezért a kormányok különösen a zsenge ifjúságot akarták megoltalmazni a káros befolyástól, amidőn a gyermekek részére korlátozták a mozik látogatását.

A mozi nálunk is ép úgy kedvelt, mint másutt. Tömegesen látogatják a társadalom minden osztályából és minden korbeliek, tehát nálunk is nem kisebb jelentőségű az, hogy milyen a mozi műsora. Láttuk pl. Kittenberger Kálmán afrikai utazásairól felvett fényképek reprodukcióit, melyek magyarázat kíséretében egy kis szellemi kirándulást nyújtottak a legsötétebb Afrikába. Ki ne tudná ennek hasznát, hiszen a nézőközönség egy kis felvilágosításhoz jutott, amellyel ismeret-köre bővült, mondjuk játszva tanult. És pedig még nem is dolgozott a mozi nagyhatást előidéző trükkjeivel, pusztán vetítette azokat a képeket, amelyeket hírneves földink maga készített a helyszínén, Afrika sivatagaiban és őserdőiben. De a mozi

rendelkezésére ezer és ezer eszköz áll, hogy a nézőközönség érdeklődését maga felé irányítsa s a legmagasabb fokra felcsigázza. Épen azért itt van a mozinak a legnagyobb feladata ügyelni arra, hogy felülemelkedvén a ponyvairodalom témáin mindig a szépet és a nemeset keresse s a szórakoztató filmregények mellett az ismeretek terjesztését és a tudományos előadások reprodukcióját is vegye programjába.

Minálunk sem az előtt, sem most nem volt szükség közbelépésre. Még akkor is, mikor az előadás csak felnőttek részére volt hirdetve, akkor is inkább tudományos előadást láttunk, amelyben sem a jó izlést, sem az erkölcsöt nem sértették az előadott felvételek. Amúsoz — mint látjuk — soha nem sülyedt annyira, hogy veszélyt kellett volna megállapítanunk akár a jó erkölcsre, akár a társadalmi rendre. Dicséretére legyen mondva, a lévai közönség nem is igen veszi be azokat az erkölcs rontó darabokat. És bár a mozitulajdonosok ígéretét tartjuk, hogy a műsor mindig a legelső rangú lesz s a filmekben a legelső műveket hozzák a világ irodalomból, mindamelllett figyelmébe kell ajánlanunk úgy a tulajdonosnak, mint a hatóságoknak az ifjúságot. Ez az ifjúság is két féle. Az egyik állandóan ott tanyáz a mozi körül, foglalkozása talán nincs is; sem nem iparos tanonc, sem földmunkás, sem diák. Ez ha pénze van, a legutolsó fillért is a mozira adja. Hihetetlen szenvedélye a mozi. Ezeket megrendszabályozni nem kis feladat. Pedig itt igazán csak hatósági közbelépés segít. Ezeket a zsenge ifjakat korlátlanul beereszteni a moziba, a saját érdekükben nem kívánatos. A mi indítványunk az lenne, hogy a mozi látogatás számukra bizonyos időre és darabokra legyen korlátozva; de különösen ne eresszék őket az éjjeli előadásokra, mikor éjjel minden felügyelet nélkül vetődnek haza.

Az ifjúság másik része a tanuló ifjúság. Ezeket ritkábban is látjuk a moziiban s talán helyesen is cselekszik. Ezek részére külföldön külön filmeket gyártanak s külön előadásokat tartanak. Ezek körében érvényesülhet legjobban a mozi feladata: a szórakozva oktatás. A mozi sokkal intenzívebben mutathat be pl. egy-egy világá szóró találmányt, mint a legjobb tanári előadás. A mozi műsorát lehetne egy kissé

tartítani egy-egy ifjúsági filmmel, amellyel külön ifjúsági előadás volna rendezhető, amelyen azután korlátlanul megjelenhetnének az ifjak mindkét nemből. Így kettős cél lenne elérhető, először a gyermekek elszoknának a felnőtteknek való filmek nézésétől minden kényszer nélkül s viszont szórakozva tanulnának az ifjúsági előadáson.

Németországban már régen így van. Talán nálunk is meglehetne kísérteni. A próba semmi esetre sem ártana. De azt valamiképp mégis csak meg kellene akadályozni, hogy a gyermekek rabjaivá váljanak a mozi szenvedélynek s folyton ott csavarogjanak a mozi környékén s betolakodjanak akkor is, mikor a vásznon nem gyermek-szemeknek való filmeket pergetnek le.

A világ-eseményekből.

Bolgár fegyveres bandák betörték görög területre Santi mellett. Négy órai gyalogsági harc keletkezett, amely a bolgár komitácák súlyos veszteségével ért véget.

Lengyelország mozgósítása nem annyira Oroszország, mint inkább Litvánia ellen irányul. Beavatott körökben azt hiszik, hogy majdnem elhatározott szándék, hogy Lengyelország tavaszi erőszakkal lép fel Litvánia ellen.

Franciaország politikai köreiben kívánatosnak tartanak a Németországgal való tárgyalásokat, de ellenzik Franciaország kezdeményezését.

A Ruhr-vidékről érkező hírek szerint a megszálló csapatok minden nap fedeznek fel titkos fegyverraktárakat. Franciaországban azt hiszik, hogy a németek guerrillaharcot fognak folytatni a franciák ellen.

A „Venkov” hosszabb cikkben foglalkozik a cseh szlovák jegybank föllállításával hamarabb fog megtörténni, mint a hogy azt a közvélemény várja.

Az olaszok kiűrtették Susakot, hová a jugoszlávok bevonultak.

A Fehér Házban kijelentették, hogy semmilyen körülmény sem képes Amerika a Ruhr kérdésben eloglalt álláspontját megváltoztatni.

Az orosz szakszervezetek vezetősége elhatározta, hogy a küzdő ruhr-vidéki munkásoknak a német üzemi tanácsok utján félmillió pud, vagyis husz millió font kenyért küld.

A legközelebbi napokban behozzák a megszállott területen az új pénzeget. Állítólag a márkát fogják lebélyegezni akként, hogy száz márká egy rajnai tallért fog érni és tíz rajnai tallér megfelel egy francia franknak. A német kormány ezt a pénzt nem fogja elismerni.

Nyilvánosságra hozzák a bécsi udvari levéltárban folytatott tudományos kutatások során Tisza István grófnak ama memorandumát, amelyben a német főhadiszállásról való visszatérése után ott szerzett tapasztalatairól beszámol.

Tisza István gróf Vilmos császárt veszedelmes álmodozónak mondja, aki nagyon kevéssé ismeri a valóságos hadi helyzetet. Tisza ezért ama véleményét fejt ki, hogy abban az esetben, ha Vilmos császár továbbra is megtartja eddigi nagy befolyását a monarchia politikájára, akkor nem jöhet létre a béke vagy a megegyezés. Mindezekre hivatkozva Tisza István gróf hangoztatta annak szükségét, hogy a Monarchiát ki kell vonni a német politika befolyása alól.

Március 15 én a magyar nemzetgyűlés gyűlést tart, amelyen elfogadják és törvénybe iktadják azt a javaslatot, amely Patófi Sándornak, a lánglelkű magyar poétának emléket ünnepé teszi.

Rómában a német követség ellen merényletet követtek el, amelynél Altenburg követéségi titkár súlyosan, de nem életveszélyesen megsebesült.

A német birodalmi kormány azzal a gondolattal foglalkozik, hogy megszakítja a diplomáciai viszonyt Franciaországgal.

A francia csapatok átlépték a Rajnát és az északi parton előnyomultak. Az előnyomulásban színes csapatok is résztvettek.

Entente körökben úgy vélik, hogy újabb német városok megszállása csak kezdetét jelenti Dél-németországnak többi részei megszállásának. A franciák két héten belül Münchenben lesznek.

A francia kommunista szakszervezetek kongresszusa 75 szavazattal 13 ellenében kimondta a moszkvai (III.) internacionáléhoz való csatlakozást.

A bulgár minisztertanács elhatározta a főváros lakosságának lefegyverzését. Az első órák eredménye: ezer eldobzott revolver volt amely mind a járók-kelek zsebeiből került napvilágra.

A franciák 85 milliárd márka beszedő gáltatására szólították fel Bochum városa vezetését.

A török nemzetgyűlés úgy határozott, hogy a lausannei békeszerződést nem fogadhatja el, mert beleütközik a nemzetközi alapelvekbe.

Görögországban a helyzet válságosra fordult. A forradalmi kormány szigorú cenzúrája miatt a külföldre meglehetősen hírek kerülnek. A munkásosztályok már unják a forradalmi kormányt és titokban készülődnek ellene.

A bolgár kormány Jugoszláviával Nisben nagyjelentőségű tárgyalásokat kezdett meg és a célja, hogy egy lépéssel közelebb vigye életének nagy álmát, a délszláv konföderációt.

Lord Robert Cecil egy beszédben Stevenageban olyképp nyilatkozott, hogy Angliára nézve most már elkövetkezett az az idő, hogy Franciaországnak azt mondja, hogy eddig és ne tovább. Mi nem engedhetjük meg, hogy egész Európa egy bizonytalan zavaros helyzetbe rohanjon.

A monarchisták és a német néppárt pucstervének felfedezése nagy feltűnést keltett. Az elfogott pucstájk tervét odairányult, hogy Bajorországnak a birodalomtól való elszakadásának proklamálásával megvelőítsák az Ausztriával való egyesülést és a párizsi kormány segítségével a Rajna vidéket ehhez az új államhoz csatolják.

Nagy visszatetszést keltett szerb politikai körökben Mussolininek a kamarában tartott beszéde is, amelyben azt hangsúlyozza, hogy a jugoszláv esetben csak a kényszerhatása alatt eszelezkzik és semmilyen szerződés sem örökéletű. Különösen az esett rosszul a szerb sajtónak, hogy Mussolini beszéde végén azt mondta, hogy a Dalmáciában maradt olasz testvéreink csak várjanak.

A török nemzetgyűlés nagy többséggel felhatalmazta a kormányt, hogy törekedjék arra, hogy a békét a következő feltételek mellett valósítsa meg:

Németországra olyan súlyos nyomást akarnak gyakorolni, amely kapitulálásra kényszerítse.

Majna-Frankfurtot a jövő héten szállják meg. Württemberg, a Feketeerdő és Bajorország déli és északi határainak megszállására a francia hadvezetőség tovább mozgósításokat rendel el. München megszállásában belga csapatok is résztvesznek.

A „Daily News” szeriát a német katonai szakértők Oroszországban nagy löszergyárakat szerkeztek. A Pétervár melletti Lestoreszk-löszergyárban 20 000 munkás dolgozik. Brianszkban is lösténygyárat állítottak fel. A gyárak azonkívül repülőgépeket, tankokat, gépfegyvereket, nagy kaliberű ágyúkat, robbantó anyagokat és gázokat gyártanak.

Az alsóházban a külügyi államtitkár tagadólag válaszolt egy képviselőnek arra kérdésére, hogy a kis eutote a jóvátételi fizetések biztosítására a magyar terület egy részének megszállását tervezi-e.

A bolgár Stambulnaki miniszterelnök a nemzetgyűlést f. hó 18.-án feloszlatja és új választásokat ír ki. Az újonnan választott nemzetgyűlés május elsején ülne össze.

Az angol kormány három nap alatt a harmadik választási vereséget szenvedte. Tárgyalások folynak Bonar Law kormányának átszervezése kérdésében és az átszervezés a Lloyd George kormányában részt vett miniszterek bevonásával történik.

A francia vállalkozás egyre nagyobb méreteket ölt és ma Franciaország egy ország helyzetébe került, amely el akar valamit érni, de hogy mit, azt maga sem tudja és amely vállalkozásával a sötétbe ugrott.

A Mosul-kérdés, amely rendkívül fontos, egy megállapítandó időpontig szabályozandó. A pénzügyi, gazdasági és közigazgatási kérdések a török nép teljes szabadságának szellemében szabályozandó. Az okkupált területeket a lehető leggyorsabban a békeszerződés aláírása után ki kell üríteni.

A lakbérlok védelméről szóló törvény hatályát meghosszabbítják változtatás nélkül.

Házunkat ha ismét látom . . .

*Házunkat ha ismét látom,
Valóság lesz a szép drom;
Könyv szöki a két szemembe,
A kapuján úgy esem be.*

*Az udvaron leborulok
S a nagy boldogságtól stork.
Azok pedig, kik így látnak,
Szánakozva körülállnak.*

*A sok barát közül engem
Tudom nem ösmerni fel egysem,
Mert még az is, aki szeret
Kétkedve néz engemet.*

*Nem is csoda, hiszen senki
Nem tudja elképzelni,
Hogy a háznan büszke fia
Koldusmódra térjen vissza.*

*De ha lábdaidhoz csúszok
Édesanyám; s felzokogok,
Felismerz te tudom menten,
Együtt sírunk majd mi ketten.*

Krasnojarsk. Szibéria. 1920.

IFJ. KERSÉK JÁNOS.

FALUSI-LEVELEK.

A nap sütött, a fehér havon megcsillogott az olvadás amint a tüzes sugarak tekintetével találkozott.

Egy asszony állott a kapuban túl az út másik oldalán amolyan könnyesen, mintha a csikorgó telet föl sem venné.

Hévenyében magáraplott nagykendő

alul két tüzes szem kandikált ki; erre az oldalra e, vagy lefelé, nem tudni, mert mintha épen úgy irányította volna tekintetét, hogy abból senki se tudjon eligazodni.

Nem izgott mozog, nem riszálta magát mint a többi menyecske; ügyet sem vetett az arramenőkre, meg se fordult senki embere után mint szokás a faluban

— Kincs István jött a felvégből. Atyafia innen-onnan, kérője is lett volna, valamikor, amint a „hir” mondja; arra már rá kell pillantania ha csak tisztességből is.

István kihuzta magát, lopva még a bajuszán is sodorint egyet. (Hej ha ezt a szerelmes hitespárja látná . . .)

Az asszony — Julis különben, a Harangozó Ferenc bátya özvegyen maradt lánya — illendőségből előreökösön:

— Adj! Isten hé! Mit csinál hé? Erre vetődött?

— Erre hé — feleli István — hát te is kigyütté?

— Látja kied: van kiednek szeme, ki hát — veti oda Julis.

István a botjával piszkálja a havat. Illendőnek találna még valamit mondani.

De nem szól, csak maga elé bámul.

Julis töri meg a csendet:

„Magsiketüt kied tisztára Istvány?

— Én-e — feleli az ember — mé

mán no?

— Hogy nem szól kied, hallja-e!

Dejszen szoltam én; nem vagyok én néma.

— Nem is úgy mondtam hé!

— Hát?

— Hát, hogy megsiketüt kied! Tisztára pegyig!

— Én-e?

Julis megmérgesedik. Még a nagykendője is hegyesebben ágaskodik a hátán:

— Nem is a Máté malsca! Magával beszélék, nem a füleki baráttal! („Maga” ne volna csak, az már teljes haragot jelenti.)

István elálmélikodik:

— Nem értem — mondja, — sehogy se értem.

— Hiszen ha értené, nem is állna már előttem

Régen hazaszaladt vóna nán maga! István nem érti.

— Hogy mondog? — kérdi

— Ugyan ne legyen hát kuka! Ha maga azt tudná amit én, régen hazaszaladt vóna!

— Már hogyan hé?

— Ugy, hogy vitte vóna a vastagabb botját is

— Kire no?

— Borcsára, hallja-e kied? A maga hűtestársára, arra a ganyéj asszonyra, a ki-nek más ember a szemit kaparta vóna mán ki.

István hűledezik:

közül nem egy fejedelmi rangot viselt a saját hazájában. Láttuk a leölt oroszlanokat, a sivatagok királyait, amelyek elejtése még a legnagyobb hidegvérrel bíró vadászt is izgalomba hozza. Valamikor sokat olvastunk Gérard, híres francia vadászról, ki Afrikában oroszlanokat lőtt, de Kittenberger annyit lőtt össze — mint egy 85 drbot —, hogy szinte jól eső érzéssel hallgattuk, miként várakozott sokszor napokig, míg lövésere kaphatta a nemes vadat. Hogy ujjongtak a feketék, mikor falujuk rémét, nagy parádával holtan cipelték haza. Ott láttuk magát a győzött is több képen elejtett zsákmánya mellett. Láttuk az elefánt, a viziló, az afrikai macskapárduc, a zebra, zsiráf, antilop, gnóm-strucz stb. lövéseit; az elejtett vadak hullája körül szorgalmaskodó feketéket, kik előtt a fehér ember magasabb színben tűnik fel. S nem fojthattuk el egy-egy csodálkozó felkiáltást, mikor a felolvasás első része véget ért. Azt hittük, hogy az előadás legerdekesebb részén tüleztünk, mikor jelezte, hogy a második rész a vadállatok eleven fogásáról fog szólni; pedig hát ez talán még érdekesebb, mert sok esetben még nagyobb veszedelemmel jár. Láttuk a gyönyörű tropikus vidéken felállított óriási halókat, amelyből művészet volt a beleakadt vadat kiszabadítani s elevenen elfogni. Láttunk egy különös esetet, mikor az elejtett vizilóból élve kioperált kölyket szoptató úvegen felveveli s pár hetes korában már önmaga oly megelégedetten szopja a kondensált tejlel telített flaskót. Zebra, zsiráfok antilopok, vizilovak és más vadak fogása mind külön-külön tanulmányt igényelnek, de mind eltörpült a mellett, mikor oroszlant vagy elefántot fognak, mert mind a kettő életveszéllyel jár, sőt a feldühödött elefánt még veszedelmesebb, mint az oroszlan. Zúgó taps jutalmazta meg a bátor vadászt rendkívül érdekes előadásáért, amely napok múltán is szóbeszéd tárgya volt Jéles földinket az előadás után a fehér asztal mellett is szívélyesen üdvözölték, aki két napi itt tartózkodás után azzal az ígérettel vett búcsút tőlünk, hogy alkalmas időben ismét felkeres bennünket.

— **Értesítés.** A keresztény szocialista párt évi rendes közgyűlést március 11.-én déli 11 órakor a Katholikus Kör helyiségében fogja megtartani.

— **Az új kéregetők.** Egy izben már felhívtuk olvasóink figyelmét arra az új szellemű, jótékony célra való gyűjtésre, amelyben bizonyos időközönként részünk van. A napokban egy férfi és egy nő ismét házról-házra járt. Cseh nyelven előadták, hogy a minisztériumtól vannak kiküldve, vak katonáknak gyűjtenek. S ha adtál nekik a jótékony célra adományt, letettek egy-két képes levelező lapot. Mintha azt akarták volna ezzel jelezni, hogy ők „ingyena” seummit, még a jótékonyt sem akarnak. De a gondolkodásuk egy kicsit szemérméletlen volt. Egy úr nő három koronát adott nekik s erre kijelentették, hogy ők 10 koronán alul nem fogadnak el. Szinte képesek lettek volna a terrorra. A szemtelen koldust az előtt kiutasították. Most megjárodunk; nem is értjük, hogy mire kérnek, mert nem a nyelvünkön beszélnek s óda adjuk a pénzüket. Mikor fog az eszünk megjönni, hogy a jótékonykodásban is okosnak kell lennünk?

— **Köszgyűlés.** A Tüdővész Ellen Védekező Lévai Egyesület Léván, a dispensaire helyiségében 1928. évi március hó 11.-én, vasárnap d. u. 4 órakor tartja rendes évi közgyűlését, amelyre az egyesület tagjait ez uton is meghívja az előadás. A gyűlés tárgysorozata: 1) Elnöki előterjesztések. 2) Ügyvezető elnök jelentése az egyesület 1922. évi működéséről. 3) Számvizsgáló bizottság jelentése. 4) Határozathozatal esztelges államszegélykérés tárgyában. 5) Egyéb indítványok. 6) Tiszttudítás.

— **A községi választásokat a nyáron ejtik meg.** A községi választások július, augusztus és szeptember hónapokban lesznek és pedig az egész köztársaságban, tehát Ruszinszkóban is. A kormány a „Tri buna” szerint meg van győződve, hogy a községi választások eredménye nem fog olyan politikai eltolódást okozni, hogy új nemzeti gyűlési választások válnának szükségessé.

— **Nagybőjtői műsoros délután.** A Lévai Női- és Férfi Mária-kongregációk második nagybőjtői műsoros délutánja má 6 órákor kezdődik a zárda tornatermében a következő műsorral: 1) Tudomány és vallás. Irtó és felolvasza Taby Lajos. 2) Porgólese: Stabat Mater. Kézsolóluu női kar harmónium kísérettel. 3) Erdélyi Zoltán: A két-kedők. Szavalja Randik Annie. 4) Palestrina: Improperia. Vegyeskar. 5) A szent keresztut. (Szabad előadás vetített képekkel.) Tarija Rónay János.

— **Haláloset.** Özv. Walter Károlyné szül. Henkovich Julianna, városuknak egy régi, tiszteletré méltó alakja e hó 9 én 76 éves korában elhunyt. Derék, jó családanya ki egyedül gyermekeinek élt s bennük és unokaiban lelte agg napjainak minden örömet. Halálát gyermekei Nemes József és neje Walter Teréz, Walter István és neje Szabó Anna s unokái Koskó Anna, Erzsébet és Aranka gyászolják. Temetése ma délután 4 órakor lesz. Nyugodjék békében!

— **A lévai kath. kör f. hó 4.-én d. u. 4 órakor tartotta évi rendes közgyűlést saját helyiségében Szakács Viktor plebánus elnökele alatt. Az igazgató évi jelentése után a f. évi költségvetés előirányzat lett letárgyalva s elfogadva azután következtek a szokásos választások. Megválasztattak: Számvizsgáló bizottság elnökeül: Klain Ödön. Választmányi tagokul: Bakos Lajos, Rónay János, Boob László, Csernak Izidor, Klincsek Gyula, Ghimesy Mihály, Simkó János, Szojka Vendel, Agárdy Zsigmond, Bella Antal, Boob József, Kostyeg József, Molnár János, Kreskó Nándor, ifj. Uhlárik János, Eder Kálmán, Tonhaiser Ferencz, Frasch József, Heckmann István, Taby Lajos. Póttagok: Valasek József, Halász István.**

— **Eljegyzés.** Sümegh Juliska urleányt, Sümegh Géza földink, jelenleg balassagygyar mati vendéglős és szállodatulajdonos kedves leányát március 8.-án jegyezte el Permyer Arthur százados.

— **Esküvő.** Folyó évi február hó 25-én vasárnap az érsekétyi ref. templomban esküdtek egymashoz örök hűséget dr. Spengler Jenő a szlovenszkói minisztérium elnöki osztályába beosztott főszoilgabiró és Zsiross Jolán uri leány.

— **Várady Antal halála.** A magyarországi írói gárda egyik legjelesebb alakja dőlt ki a mult heten az élok scrából. Várady Antal, kinek költeményeit olyan szívesen szavalták mindenütt, Budapeston, a Nemzeti Színház előtt összeesett s úgy halt meg hirtelen szívzselhűlésben. A haláloset ország-szerte nagy részvétet keltett. Első irodalmi sikerét már husz éves korában aratta, amikor az Akadémia díjára pályázott „Iskariot” című drámájával. Kesőbb még négyszer nyert akadémiai jutalmat szindarabokkal. A Nemzeti Színházban adták elő Iskariot, Az erendő bűn, Rafael, Hun utódok, A szent korona és az Uttörök című drámáit. Lirai alkotásai közül különösen Az én világom és a Legendák könyve tűntek ki. Az elbeszélő költszethen kiváló sikerei voltak. Sokat fordított idegenből is. Tagja volt a Kisfaludy-és Petőfi-társaságoknak, azonkívül a francia akadémia is kitüntette. Hosszu ideig volt a színművészeti akadémiai igazgatója.

— **A Kongregációk matinéja.** A lévai női és férfi kongregációk ezidei első matinéja az elmúlt vasárnapon, e hó 4.-én folyt le még pedig a siker jegyében. A zárda tornaterme ez alkalommal szufolóság megtelt hallgatóssággal, amely mindvégig a legnagyobb figyelemmel élvezte az előadást, zajos ovációkban részesítve a szereplőket. A válogatott műsort Reicher Paula szavalata nyitotta meg. Váradi Antainak „Az utolsó sor” című megható költeményét adta elő. Minden szavából látszott, hogy amit a költő szavaival mond, azt ő maga is át érzi. A kedves szaváló még sok hasonló sikerre tarthat számot. Következett Chopin g moll zongora trója Kmoskó Irén, Grimm György és Proszek J. előadásában. Meg sem kísérel szereplésüket körül írni, mert ez a három muzsikus a nagy zeneköltő művét bravuros játékkal úgy juttatta érvényre, hogy itt minden dicsérgetés csak izléstelenség volna.

A tulajdonképeni siker azonban abban áll, hogy ma Léva város zenekedvelő közönsége klasszikus zenét is a legnagyobb mértékben tudja élvezni. Ez pedig a mi forró szívű muzsikusainknak köszönhető. Reindl Janka szavalata volt a műsor harmadik száma, dr. Rézbányainak „Az olvasó” című vallásos költeménye valódi műélvezetet nyújtott az ő előadásában. Az elbeszélő részek szépen gördültek, a kitörések igazi drámai hatást keltek. Egész előadásán átszillámlott a szaváló rokonszenves egyénisége. Most Tabyné lépett a pódiumra. Két énekasmál vett részt a műsorban; Beethovennek „Vezeklése” és Mozart „Bölcsődal” című műveit énekelte, egész lelket adva bele a két zenei remek-műbe, a közönség egy szót sem vesztett el a nagy értéki szövegekből sem. Hangjáról egészen felesleges külön megemlékeznünk; két szóval elintézhető: szépen énekelte. Az énekeket Heckmann István karnagy avatott kézzel kísérté zongorán. A műsört Bartos Ede gymnásiumi tanár vetített képekkel kísért előadása zárta be. Ez az ut a Tátrában sokunk előtt tárta fel a hegyóriás rejteit szépségeit. Bartos tanárnak szépen gördülő remek magyar nyelvvezető előadása mindvégig lebilincselő volt. A nagyszamu halgatóság a legjobb impressiókkal távozta a zárda falai közül.

— **Gyászír.** Özv. Jankovics Jánosné szül. Krumpal Ágnes, volt járási főszoilgabiró, 48/49 iki tüzérfőhadnagy özvegye, március 9-én 92 éves korában, — mint részvétellel értesültünk — Csekén elhunyt. A boldogult halálát a nővére és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése ma délután lesz Csekén. Áldás emlékére!

— **Az ideai sorozások a 10 gyaloghadosztály sajtó irodájának értesítése szerint a következő sorrendben lesznek megejtve: Gyetván márc. u. 20, 21, 22, 23 Kőrmöcbányán márc. 15, 16. Losoncon márc. 24, 26, 27, 28. Ujbányán márc. 22, 23, 24, 26, 27. Rimaszombaton márc. 15, 16, 17, 19, 20, 21. Garamszentkereszten márc. 19, 20, 21. Zólyomban márc. 15, 16, 17, 19. Besztercebányán április 14, 16, 17, 18, 19. Selmecbányán ápril. 21, 23, 24, 25. Breznobányán apr. 14, 16, 17, 18, 19, 20. Korponán apr. 16, 17, 18, 19, 20. Léván apr. 28, 24, 25, 26, 27. Losoncon apr. 3, 4, 5, 6, 7. Kékkón apr. 9, 10, 11, 12. Zselizen apr. 3, 4, 5, 6. Ezen kívül sorozások lesznek a hadosztály területeen Komáromban március 15, 16, 17, 19, 20, 21, 22. Nyitra Zsámbokrénen márc. 15, 16, 17, 19. Ógyalán márc. 23, 24, 26, 27, 28. Nagytapolcsányban márc. 20, 21, 22, 23, 24. Trencsénbányán április 3, 4, 5, 6, 7, 9. Nyitraon apr. 12, 13, 14, 16, 17, 18, 19. Érsekújváron apr. 4, 5, 6, 7, 9, 10, 11. Parkányban apr. 7, 9, 10, 11, 12, 13, 14. Privigyén apr. 10, 11, 12, 13, 14, 16, 17. Vágszilyén apr. 5, 6, 7, 9, 10, 11. Nagy Rippenyben apr. 20, 21. Verebélyen apr. 13, 14, 16, 17. Aranyosmaróton apr. 19, 20, 21, 23.**

— **A hindu síremlék.** A lévai mozi, amelynek szép műsoráról volt alkalmunk meggyőződni, e hó 13-ól és 15 napján esti 6 és 8 órakor két előadáson fogja bemutatni a világ legnagyobb filmjét, a „Hindu síremlék-et”, amelyet Harbóu Then hirneves regénye után Joe May rendezett filmre. A kik látták ezeket a gyönyörű felvételeket, melyek a rendkívül érdekesítő eseményeket a mozi vásznára megörökítették, elragadtatással beszélnek felőle. Ami két részből áll: I. Joghi küldetése, II. Az Eschnapuri tigris A film az E. T. A. filmgyár magas fokon álló apparátusát dicséri. A főszerepekben egy csomó világhírű mozi-színész és színésznő játszik, közöttük Mia May, Olaf Tános, Conrad Veidt, Besuhardt Goetzke, Erna Morena, Lya de Putti. A mozi tulajdonos két kellemes estét ohajtott vele szerezni a lévai mozi kedvelő közönségnek, mely bizonyára nem mulasztja el az alkalmat, hogy meg ne nézze ezt a páratlan szép filmet, melyet még a tavaly látott Vi látó úrnője sem mul felül.

— **A hadikölesöntulajdonosok figyelmébe.** (ESO) A Szlovenszkói és Ruszinszkói Szövetkezett Ellenzéki Pártok vezető bizottságának 1922. év augusztusában tartott rajeci ülése elhatározta, hogy a szlovenszkói és ruszinszkói hadikölesöntulajdo-

nosok érdekeinek védelmére egy — a Csehországban már hosszabb idő óta működő hadikölcsönvédő egyesülethez hasonló — szlovenszkói és ruszinszkói hadikölcsönvédő egyesület megalakítását fogja kezdeményezni. A mozgalom megindítása s az egyesület megszervezése azonban egyelőre leküzdhetetlen akadályokba ütközik s a Vezérő Biizottság elnöksége és a központi iroda célszerűbbnek találta azt a megoldást, hogy azon német törekvést támogassa, amely a Csehországban létező Általános Hadikölcsönvédő Egyesületnek (Allgemeine Krieger-anleihe Schutzverein) működési körét Szlovenszkyra és Ruszinszkóra is kiterjesztene kívánja. Ez az egyesület még múlt év október 17-én tartott alakuló gyűlést Pozsonyban s azóta ott szervező irodája is van (Apáca-utca 26. sz. alatt). A Szövetkezett Ellenzéki Pártok központi irodájának igazgatója személyesen tárgyalt ezen védőegyesület pozsonyi szervezőivel s a tárgyalás eredményeként a Központi Iroda ezután hívja fel az összes szlovenszkói és ruszinszkói hadikölcsöntulajdonosokat, hogy az egyesület pozsonyi irodájával közöljék belépési szándékukat és támogassák annak közérdekű munkáját. Az egyesület célja a hadikölcsönkérdést állandóan napirenden tartani, megelőző propagandát folytatni és minden mértékadó fórumnál a kedvező megoldás érdekében közbenjárni. Az egyesületnek Szlovenszkon és Ruszinszkon külön szlovák, magyar és német (essetleg ruszin) osztályai szerveződnek. Az alacsony tagsági díjak az alapszabályok értelmében a hadikölcsönök névértékének arányosa szerint progresszíve fokozat megállapítást nyerni. A végleges megszervezés után természetesen az egyesület vezetőségében minden nemzetiség és minden országrész megfelelő képviselést fog nyerni.

— **Mikor a bor bloskára kap.** F. hó 8. án, jó bor mellett, nota mellett bőjtől a ladányi hegyen Tóth István barátjával. Innen hazamennék betértek egy 10 óra felé „Klaj” urhoz s ott találták Nagy Pistát egyik barátjával vidám bójti poharazás közben. Tóth István és Nagy Pista mindkettő világháborút próbált katona, afelett hogy ki hol volt, ki hol nem volt összekülönbözőzék, majd összekapaszkodtak. Innét kituzkolták őket, egy közülük baba is indult, nem hiába, hogy hem is volt katona. Azt gondolta az ember, most már vége minden háborus veszedelemnek Dehogy! Tóth István visszamegy hogy „miért sértegetik őt, mikor ő még Dalmáciában is volt, tengeren is utazott!” Ad dig-addig, míg utközben megint összekapaszkodtak. Az egyik kegyeres társ szétválasztja őket, de már elég későn. A bor amit valószínűleg „Klaj” urnál vettek be, kemény 5—6 bicseka szúrast végzett Tóth István bal oldalbordái között Volt is dolga mánap egy fiatal feleségnek, mig betapasztgatta az 5 cm. mély hézagokat. S most írja az uti rapportot a szurkálás terhére és veszélyére. A mulatság folytatása a bíróságnál lesz. Ugy ám, bizony ugy! A magyarok között néha bicsekára kap a bor s csinál ilyen gonosz bolondságokat.

— **Bűbájos oigányasszony.** A mult év szeptember havában Génye pusztán megjelent egy cigányasszony ifj. Ujlaki József urad. cseléd lakásán, hol előadta, miszerint hallotta, hogy döglének a sertései, ő el tudja háritani a veszedelmet a háztól, de csak egy nagyobb összegért. Mikor megígérte, a cigány nő átadott Ujlakinak egy tojást, hogy azt vigye a sertésóiba s ott a jobb sarokba egy kis időre tegye le, azután hozza be, de egy rongyba csavarva, hogy a bűbáj belőle el ne szálljon. Mikor behozta, akkor egy jobb szoknyát kért, amit Ujlakiné adott neki. Ekkor a tojást abba csavarta és az asztal sarkához ütötte, minek következtében a tojás eltört. A tojásból 4 drb keresztbe-kötött apró csont esett ki fekete cernával és sertés szőrrel átkötte. Ezután azt mondta a cigány nő, hogy a csontokat el kell a temetőbe vinni, neki van egy öreg embere, aki elszokta vinni s pénzt kért. Ekkor 70 koronát adott neki, mire a cigányasszony azt mondta, hogy 3 hónapig az esetről senkinek sem szabad szólni, amire megis esküdött Ujtakit és feleségét. A cigányasszony eltűnt, azonban a sertés vész meg nem

szűnt. Ugyan az nap ez a cigányasszony Gényén ifj. Jakubik János házában is megjelent s ott a beteg fekvő leányát kérdezte, hogy hol vannak a szülei. Másnap ismét eljött, mikor Jakubikék otthon voltak s ajánlkozott, hogy meggyógyítja a leányukat. Ott is tojást kért s végig csinálta vele a hokusz-pokusz s azt mondta, hogy a leányon rossz lelkek rontása van, de ő azok hatalmát megrontja azzal, hogy a tojásból kikértelt esontokat az általa megbűvölt vízbe dobja. Majd megesküdött Jakubikot és feleségét a Szűz Mária előtt, hogy 3 hónapig senkinek sem szólnak az esetről és 1000 koronát kért, hogy azt a beteg leány érdekében négy templomban a Szűz Mária oltárára letegye. A cigány nő az 1000 koronát megkapta s eltűnt. Március 8 án véletlenül Jakubik a cigányasszonyt a Berger-féle vendéglőben felismerte s bekisérték a csendőrséghez, hol Krauszne Richtes Franciskának nevezte magát. 55 éves bielai, morvaországi születésű cigány nő. Átadták a bíróságnak, amely a cigányasszonyt el is ítélte.

— **18 fillér lesz egy doboz gyufa.** Prágából jelentik: a pénzügyminiszteriumban tanácskozás volt a gyufa-árak leszállításáról. Elhatározták, hogy a gyufagyárosoktól újból tárgyalásba bocsátkoznak és ha ezek nem járnak eredménnyel, ugy hivatalból dobozonként 18 fillére fogják a gyufa árát maximalni.

— **A középiskolák reformja.** A középiskolai rendszert olyképp fogják reformálni, hogy minden középiskola három első osztálya egyenlő lesz. A IV—VII. osztályokban a reáliskola, illetve a gimnázium típusát tartják meg, habár több azonos tantárgy is lesz. A tanítási nyelven kívül a reáliskolában egy, a gimnáziumban két más nyelvet fognak tanítani. A reform szerint a reáliskolában nyolcadik osztály is lesz. Ez tulajdonképpen átmeneti osztály lesz a középiskola és az egyetem, illetve a műszaki főiskola között.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon barátainknak és jó ismerőseinknek kik édesanyánk özv. Simovics Józsefné elhunyna alkalmából mely fajdalmunkat szives részvételükkel enyhítették fogadják ez uton halás köszönetünket.

Léván, 1928 március hó.

Simovics család.

Levice város bírájától.

Ad. 1105—1928.

Hirdetmény.

Levice város közönsége haszonbérbe adja a város tulajdonát képező vadalmási dűllőben a lövölde melletti 15 magyar hold és 247 □ öl szántóföldet valamint a kereskényi határban levő 25 magyar hold szántóföldet 1927 év október 30 ig terjedő időre.

Mindazok kik a kiadandó szántóföldeket haszonbérbe akarják venni 8 napon belül adják be ajánlataikat írásban a városgazda hivatalában városháza földszint 5 szám alá, hol az előzetes tájékoztást is megfogják kapni. Levice, 1928. év március 8-án.

Bräuer s. k.
városbíró.

Jótekonyság.

Egy magát megnevezni nem akaró 50 koronát adományozott a tüdőbeteg gondozó intézetnek, mit ezenel hálással megköszönünk.

Stasser Samundé urnő 20 koronát küldött a tüdőbeteg gondozó intézetnek és az árvák-egy pár cipőt. Hálás köszönet!

Dr. Frommer Ignáz.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1928. évi március hó 4-től — március hó 11-ig

Születés.

Dalmadi László Galambos Johanna fiú László — Szentes Julianna fiú László — Bélik Lajos Dokupil Mária leány Irén. — Zabrensky Lajos Tóth Julianna leány Julianna Mária — Gápel Sándor Selinger Vilma leány Vilma Mária.

Házasság.

Schvarcz Imre Engel Berta izr.

Halálozás.

özv. Simovics Józsefné Gyurcsék Mária 78 éves Végkimerülés. — Krammer Ilona 3 hó Rángó görcsök — Verebes István 58 éves Szervizivbaj. özv. Ráb Hermann 87 éves Bélrák. — özv. Valter Károlyné Benkovics Julianna 75 éves Érelmeszesedés.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Téglamester kerestetik MONACO téglagyárába Levice. 286

Varrást vállalok, felső ruhát, fehérnemű jutányos áron készítek. Házhoz is elmegegyek. — Kohári-u. 26 241

Osaládi házat esetleg 150 öies TELKET veszek Cím a kiadóban. 242

Jégszekrény. Négy ajtós jó karban levő jégszekrény helyszüke miatt olcsón eladó ERTLERNél Léván. 282

Hohl-gép valódi Singer-féle, eladó DEUTSCH SÁNDORNAL Levice, Laktanya-utca 2. 281

Banyakavics kapható minden nemű építkezési célra HOLLÓS mérnöknel Galamb utca. 227

Sajat tulajdonomat képező aranyóra és aranylánc eladó: MORDÉNYI IMRE Léva. 226

Mérlegképes könyvelő, magyar-német gépiró délelőttre bármilyen irodai munkát vállal. Cím a kiadóban. 229

Építkezéseket a legjutányosabb árak mellett elvállalom. KUNA KÁLMÁN, okl. kőművesmester Léva, László utca 15 Díjmentes költségvetés. 219

Eladó Rákóczi utca 13. számú ház. Bővebbet: Mező utca 8. 228

KINO = APOLLO = MOZGO.

Március 11-én 6 és 8 óra

SZEGÉNY VIOLETTA. Dráma 5 felv.

DUMAS: „Kamélias hölgy” regénye után.

Főszerepben: POLA NEGRE és VÁRKONYI MIHÁLY.

Március 13-án 6 és 8 óra

HINDU SIREMLÉK I. rész.

Március 15-én 6 és 8 óra

HINDU SIREMLÉK II. rész.

Főszerepben: MYA MAY és OLAF FÖNIS.

POZVÁNIE.

Na XXXVII. Riadne Valné Shromaždenia
Žarnovickkej Ludovej Banky Úč. Spol.

ktoré bude vydržiavané v **nedelu dna 25. Marca 1923. popoludni o 3. hodine** v spolkových miest-
nostiach v Žarnovici.

Denný poriadok:

- 1) Vyvolenie uhadnoveruovateľov zápisnice.
 - 2) Zpráva správy a dozorného povorenictva.
 - 3) Ustálenie záverečných účtov z r 1922 Návrh správy a dozorného povorenictva na rozdelenie čistého výnosu (zisku) a na udelenie absolutoria.
 - 4) Voľba správcu.
 - 5) Pojednávanie možných návrhov.
- V Žarnovici, 26 februára 1923.

Správa.

Rozvaha k 31. decembru 1922.

1	Pokladné hotovosti	— — — —	62327	42	Vlastné prostriedky:			
2	Ihned splatné pohľadavky a) u bank. úrade	38079	20		1	Splatný akciový kapitál 8000 akcii po 50 K		150000
	b) u iných pen. ústavov	45550	77	88629	2	Vlastné rezervy:		
3	Valorizovateľné kor. pohľadavky	— — — —		1600	a) 1. Všeobecný rezervný fond dľa § 5 stan	58600		
4	Zmenky	— — — —		1167114	Zavázené na realizovaný ztrátový fond			
5	Vlastné cenné papiere: a) Domáce:				pri válečných požičkách 2 základine	5000		68600
1)	Zastavitelné u bank. úrade	198669	30		pochybných požiadavok			
2)	Válečné požičky	253600	—		Cudzí prostriedky:			
3)	Ostatné cenné papiere	14920	—		7	Vkladý: a) na vkladné knižky	— — —	2198701
	c. splatné kupony	4799	25	471988	8	Verítelia b) hezné účty	70904	92
	e. realizované ztraty	53067	90		c) deponity	2433	05	73337
	Odpis	22860	54	30207	11	Nevyplatené dividendy	— — —	3940
7.	Dlžníci a) záručné pohľadavky	125362	73		12	Priechodné passivy:		
	b) ostatní dlžníci	11494	56		a) nedoplatky daňové	4421	49	
	Ztrata	136857	29	125362	b) vopred platené úroky	14092	88	18514
		11494	56	462002	15.	Čistý zisk:		
8.	Hypotekárne požičky	— — — —		100000	a) prevod zisku z minulého roku	1745	18	
10.	Nemovitosti a) k vlastným účelom	— — — —		4397	b) čistý zisk z roku prítomného 1922.	18988	78	15738
11.	Inventár	— — — —		10197				
12.	Priechodné activy:			44				
	b) priechodné úroky pri dlžobách			2518827				2518827

V Žarnovici, dňa 31. decembra 1922.

SPRÁVA.

Zongorahangolás. Egy világtan hangoló, ki munkáját lelkiismeretesen végzi, mesterségét a bpesti vakok intézetében tanulta, zongora hangolásokat és kisebb javításokat vállal. Előjegyzéseket elfogad DOBROVICZKY dohánýarudája Levice, Bástya u.

Gazdaközönség figyelmébe!

A Barsvármegyei Gazdasági Egyesület Áruosztálya R. T. elvállal lóhere és luernamagvak arankamentesítét és tisztítását q ként az Egyesület tagjainak 25.-, nem tagoknak 30 K.-ért.

BENZIN és OLAJ

ugyanott állandóan raktáron.

Állandó képkiallítás!
MŰVÉSZI olajfestmények

Aquarellek, Pasztellek,
Rézkarcok és egyéb
Grafikai munkák, csak
hírneves festők művei
olcsón kaphatók:

HETZER RÓBERT

— iparművésznél, LÉVÁN. —

Megkezdődött a husvétii vásár!

Feltűnő olcsó árakkal!

HOLZMANN divatáruházában LEVICE—LÉVA.

Divat nyulszőr kalap	45.—	Vászon schiffon különleg. ssség	8.—
Férfi szövet sapka	15.—	Reklam női ing	18.—
Sephir férfi ing	29.—	Kötött blous s pimper	79.—
Divat selyem nyakkendő	15.—	Trico selyem blousok	75.—
Színes férfi harisnya	3.—	Prima harisnya, keztyű	7.—
Divat séta-pálozák	6.—	Ebédő, futó szőnyeg	18.—

A híres Borsalinó, Gyukits és Pichler kalapok
egyedüli lerakata.

FIGYELEM!!

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy márc. 8-tól
:: a lévai „B A T A” fióküzlet helyiségében egy ::

JAVÍTÓ MŰHELYT

rendeztünk be. — Elfogadunk e szakmába vágó mindenféle javításokat, úgymint talpalást, borítást, foltozást és gummisarok ráverést a legjutányosabb árban. — Posta-munkák a leggyorsabban eszközöltetnek. Tisztviselőknak és hivatalnokoknak kedvezmény.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

T. & A. „BATA”

Léva, Petőfi-utoza 2.

MEGHÍVÓ.

A LÉVAI SPORT CLUB március hó 18-án vasárnap d. u. 5 órakor a városháza nagy tanács termében tarja

évi rendes közgyűlést,

melyre a Club t. tagjait tisztelettel meghívjuk.

T Á R G Y S O R O Z A T :

Elnöki megnyitó. — Football, tennis és pénztári jelentések. — Egyéb indítványok. — Tisztujtás.

Kovács Jenő Dr. Rakovszky László
titkár. elnök.

Árverési hirdetés.

Fakóvezekényi **községi korosma, bolt, mészárszék** (lakás, 2 pince, mellékhelyiségekkel) 1923. évi apr. 1-től 6 évre nyilvános árverésen *f. é. márc. 25-én* a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár: 1000 kor.

210

Községi előjáróság.

Árverési hirdetés.

Néhai Gaal Zsigmond hagyatékához tartozó következő ingóságokat: **benzin, oséplőgép, vetőgépek, fűkaszaló gép, szekerek, ekék, boronák és több apró gazdasági és házi eszközöket** az örökösök Barsendréden 1923. március 18-án, azaz vasárnap reggel 9 órától önkéntes nyilvános árverésen eladják a legtöbbet ígérőnek.

Öndrejovcei körjegyző.

Üzleti jelentés

KUGLERTŐL, Bأتي utca 8. szám.

Értesitem a t. vásárló közönséget, hogy a minden évben jól bevált **kerti, virág és pázsit** továbbá **kerti fűmagjaim** megérkeztek.

Kaphatók: igen jutányos áron kitűnő minőségű **Email, olaj és porfestékek.** — **Parquette** paszták és padlólackok.

Asztalos urak figyelmébe! Elsőrangú asztalos **enyvet** kaptam melyet igen jutányos áron szolgálok ki.

Érkeztek: **Szegedi tarhonya!** Sárga borsó! Finom rizsek! — Naponta friss pörkölt kávé! — **Házi savanyu káposzta!** — **Halak:** Ostsee, Roll és Pácolt halak. Füstölt halak.

Gazdáknak szíves figyelmébe ajánlom, a napokban megérkező garantált csiraképes **répamagjaimat**, melyet kedvező vétel folytan jutányos áron bocsájtok áruba.

Husvétli tojás festékek csokoládé és cukorka tojások megérkeztek.

Halló!

Figyelem!

Alulírott cég tudomására hozza a t. fogyasztó közönségnek, hogy a jó hírnevű

„BAGARIT“ - cipő krém

KUGLER MANÓ cégnél kapható

és ugyanott megtekinthetők azon nyereménytárgyak, amelyek ki-sorsolás alá kerülnek oly módon, hogy azon szerencsés nevő a ki megtalálja a megvett „BAGARIT“-krém dobozban elhelyezett lemezen alkalmazott számot, megkapja fenti üzletben a hasonszámmal ellátott értéktárgyat, a hol annak átvétele végett jelentkezzenek.

Kiváló tisztelettel

„BAGARIT“ vegyészeti vállalat.

Nyilatkozat — Másolat!

Aiulírottak igazoljuk, hogy a „BAGARIT“ cipő krémekben találó lemezszámok ellenében *Kugler Manó* cégtől az alanti tárgyakat megkaptuk:

194 szám után 1 tábla csokoládé	Balogh Endre, Kopai u.
165 „ „ 1 „ „	Lehocky István, Béka u.
104 „ „ 1 drb nagy pipereszappan	} Gelber Ignác
168 „ „ 1 tábla csokoládé	

Kisorsolásra kerül még 2 jőljáró óra és 150 drb különböző ajándéktárgy.

Tisztelettel **KUGLER MANÓ.**

Versenyképes napiárak!

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében

Alapított 1881. LEVICE - LÉVA. Telefon szám 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK.

Állandóan friss felvágottak, *prágai sonka, teavaj.* Svájci ementáli és belföldi sajtok, *Francia szardínia.* Lazac, pisztráng, oroszhalak, heringek. — Datolya, füge, mandarin, narancs, oiasz maróni. — Valódi angol, Jamaika *rumok* és *Tea különlegességek.* Teasütemények, dessert cukorkák és egyéb csemege különlegességek Likőrök, cognac, pezsgő, csemege és gyógyborok lerakata. Saját töltésű badacsonyi, somlói, szekszárdi *fehér és vörös borok.* — — — Naponta friss „G l ó r i a“ pörköltkávé különlegesség.

Legelőcsőbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.

Alumínium és nikkelt főzőedények, modern háztartási cikkek. Villamos vasalók, gyorsforralók, kávé és teafőzők, husvágógépek, mandola, dió és mákőrök, díszes kávédaráló malmok, rézmozsarok, habütők, galuska szaggató és passzírozógépek, alpaca evőeszközök, konyhamérlegek. — — —

Takaréktűzhelyek, folytonzó kályhák, kályhaellenzők, kályhatáloak, kokszkannák és széntartók, szénlapátok. — — —

Villamossági szerelési anyagok, zseblámpák, elemek, izzólámpák.

Amerikai patent villamos asztali lámpák elemmel felszerelve.

Wiktorin gázlámpák és kellékek. Lombfűrészkészletek, korcsolyák, ródlik.

Fényképezési és vadászati cikkek.

Mindenki saját érdekében
mielőtt **cipőt** venne
tekinte meg **Grünfeld Nővérek**

CIPÓRAKTÁRÁT

ahol a legtartósabb és leg-
szebb cipők gyári áron
lesznek elárúsítva.

Megjötték a tornacipők, gyer-
mek fehér cipők és szandálok.

Van szerencsém a n. é. közönség
szíves tudomására hozni, hogy
ujjonnan épülő

fényképezési műtermemet

Szepesy-utca 20. szám alatt
a napokban megnyitom.

A n. é. közönség szíves támogatását előre is
kérve vagyok tisztelettel

ADLER SÁNDOR.

MEGHIVÁS

A LÉVAI HITELINTÉZET R. T.

folyó 1923. évi március hó 27-ik napján d. u. 3 óraker
saját épülete tanácstermében LÉVÁN megtartandó

50-ik évi

rendes közgyűlésére.

Vagyon.

1922. évi Mérlegszámla.

Teher.

C i m	kor	fil	kor.	fil	C i m	kor	fil	kor.	fil
Kézpénz.					Saját tőke.				
Pénztári készlet 1922 év december 31-én	42847	37	42847	37	Befizetett részvénytőke (1000 drb s/400 K)	400000	—	400000	—
Azonnal esedékes követelések.					Saját tartalék.				
Bankhivatalnál — — — — —	1004	53			Rendes tartalék (alapszab. 4) § a)	201082	51		
Belföldi pénzüzeteknél — — — — —	3279	—	4283	53	Veszteségi tartalék (önkéntes)	82461	36	288543	87
Régi követelések.					Idegen tőkék.				
M. kir. postatakarékpénztárnál — — — — —	16396	05	16396	05	Betétek (régí könyvecskékre)	2473079	29		
Váltók					Betétek (új könyvecskékre)	1157207	84	3630287	13
Személyi hitelre és biztosítokra — — — — —	1116059	—	1116059	—	Viszleszámitolás — — — — —	296500	—	296500	—
Értékpapírok belföldiek					Adók.				
Bankhivatalnál elzalogosíthatók — — — — —	2025275	—			Betéti kamatadó — — — — —	7137	06	7137	06
Hadikölcsönök és pénztárjegyek — — — — —	175260	—			Osztalékok.				
Belföldi sorsjegyek — — — — —	340	—			1911 évi felnemvett osztalék — — — — —	272	—		
Külföldi " — — — — —	—	—			1915 " " " — — — — —	306	—		
Egyébb " — — — — —	920	—			1916 " " " — — — — —	306	—		
Esedékes szelvények 1921-1922 évről — — — — —	131980	—	2333775	—	1917 " " " — — — — —	918	—		
Konzorcionális vállalatok.					1918 " " " — — — — —	6150	—	7952	—
Pénzüzetési központi üzletresz — — — — —	3200	—			Átmeneti tételek.				
Jednota kölcsön — — — — —	28623	—	31823	—	Előre fizetett váltó kamat — — — — —	15172	63		
Adósok.					Előre fizetett jelzálog kamat — — — — —	5380	92		
Értékpapír stb. fedezettel — — — — —	9716	—	9716	—	Előre fizetett törlesztéses kamat — — — — —	1998	83	22552	83
Jelzálog kölcsönök.					Egyebek.				
Egyszerű biztosítékos — — — — —	430431	—			Házaladásból — — — — —	10000	—	10000	—
Törlesztéses " — — — — —	135791	01	566222	01	Egyenleg				
Ingatlanok.					Ez évi nyereség — — — — —	12033	04	12033	04
Intézeti épület (részben saját használatra) — — — — —	250000	—							
Egyéb ingatlanok — — — — —	285	44	250285	44					
Leltár.									
Irodai felszerelés (leírás után) — — — — —	1074	—	1074	—					
Átmeneti tételek.									
Hátralékos jelzálog kamat — — — — —	4082	55							
Hátralékos törlesztéses kamat — — — — —	383	24							
Hátralékos előleg kamat — — — — —	777	28							
Hátralékos adósok kamata — — — — —	192	—							
Előre fizetett visszleszámitolási kamat — — — — —	7467	49	12902	56					
Egyébb vagyon.									
Adósok számlája — — — — —	7160	—							
Magyar állam-OMBank — — — — —	143365	—							
Magyar állami adóhivatal — — — — —	110000	—							
Óvas és perszámla — — — — —	211	52							
Ház/entartás — — — — —	23885	—	284621	52					
			4670005	48				4670005	48

Léva, 1923. január hó 1-én.

Dr. Gyapay Ede
igazgató.

Józsefcsok Géza
főkönyvelő.

Dr. Vicsek Ferenc Szakács Viktor Kreskó Nándor Klein Ödön Kabina Ervin Schwarz Ferenc
az igazgatóság.

Kleiszner Pál
f. b. tag.

Kern Oszkár
f. b. elnök.

Tóth János
f. b. tag.

Josef Sedivý
kormánybiztos.